

„Štajerc“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom naslednje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 3 krome, za pol in četr leta razmerno; za Ogrsko 4 K 50 vin. za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 5 kron, za Ameriko pa 6 kron; za drugo inozemstvo se računari naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne števe se prodajajo po 6v.

Uredništvo in upravnštvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslopje števe 3.



Slava Tebi, ki si nas kmete ljubil!

Kmečki stan, srečen stan!

Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopiše se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inseratov) je za 6 krat razdeljeno petih vrsticah 1 krat 15 h, 2 krat 25 h, 3 in večkrat 35 h. Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 3.

V Ptuj v nedeljo dne 21. januarja 1912.

XIII. letnik.

### Vabilo na naročbo.

Pričeli smo z 13. letnikom našega „Štajerca“. Brez da bi se sami hvalili, pač lahko trdimo, da si je naš list na vseh straneh pridobil toliko vpliva in veljave, kakor noben drugi list. „Štajerc“ je najcenejši in največji tednik v slovenskem jeziku. A on je tudi popolnoma neodvisen na vse strani in zamore vsled tega brez obzirav zastopati pravice kmečkega, obrtniškega in delavskega ljudstva. Vabimo torej cenjene prijatelje na novo naročbo našega lista.

„Štajerc“ stane:

Za Avstrijo: Celo leto 3 K, pol leta in četr leta razmerno.

Za Ogrsko: Celo leto 4 K 50 h (v kuverti).

Za Nemčijo: Celo leto 5 K.

Za Ameriko: Celo leto 6 K.

Za drugo inozemstvo se računa naročnino z ozirom na visokost poštnine. Posamezne številke stanejo po 6 h. Naročnino je plačati naprej.

Inzerati imajo v „Štajercu“ vsled njegove priljubljenosti in razširjenosti največji uspeh. Pri inzeratih se računa 6 krat razdeljeno petih vrsticah ali njen prostor za 1 krat 15 h, za 2 krat 25 h, za 3 krat 35 h itd. — Pri večjih in letnih naročilih seveda veljajo še posebne določbe.

Naročajte list, širite, priporočajte „Štajerca“!

### P. n. inzerentom!

Znana je priljubljenost in razširjenost našega lista, ki je največji in najcenejši slovensko pisani tednik. Gotovo ima tudi največjo naklado. Vsled tega je umevno, da se „Štajerc“ kot inzeratni list najbolj obnese. Največje firme postale so že z velikim uspehom naši inzerenti. Z novim letom smo inzeratno tarifo nekaj spremenili. Razni vzroki pa so nas zopet prisilili, da opustimo računanje inzeratov po vrsticah in da vpeljemo računanje po prostoru, kakor je bilo že preje v navadi. Odslej velja za inzerate sledeča tarifa:

1 stran	kron 80.—;
1/2 strani	40.—;
1/4 "	20.—;
1/8 "	10.—;
1/16 "	5.—;
1/32 "	2-50;
1/64 "	1.—;

Pri večkratnem inzeriranju in pri večjih naročilih veljajo seveda še posebne določbe z večjimi popusti.

Prosimo p. n. inzerente, naj nas blagovolijo z inaprej počastiti s svojimi prijaznimi naročili!

Uprava „Štajerca.“

### Vse toži — le velekapitalisti se veselijo.

Vsak kmetovalec je ob koncu leta vsaj pozkusil, pregledati dohodke in izdatke preteklega leta. Nevoljen je marsikdo pri računjenju papir in svinčnik proč odložil; zopet se je prepričal, da preteklo leto ni prineslo čistega dobička, temveč le izgube. Obrtniku, malemu uradniku in delavcu tudi ne gre bolje.

Za večidel judovski bančni kapitalizem na Avstrijskem pa je menda začela zlata doba. Glasom poročila glavnega borznega lista dosegle so vse banke izredno ugodne končne račune. List piše m. dr.:

„Bilančni uspehi dunajskih finančnih zavodov bodejo letos izredno ugodni, ker je visoka obrestna mera, izvrstni razvitek efektne in emisijske kupčije večje dobičke prinesla. Vkljub temu bodejo le posamezni dunajski zavodi višje dividende plačali; drugi pa bodejo večje dobičke za notranje rezerve porabili. Zvišanje dividende se pričakuje le pri velikih bankah (zemljiško-kreditna banka, eskomptna družba in deželna banka). Avstrijski zemljiško kreditni zavod vpeljal bode baje zvišanje dividende za 3 K, tako da bode dividenda znašala 57 K. Nižjeavstrijska eskomptna banka zvišala bode svojo dividendo od 38 na 40 K, deželna banka pa od 28 na 30 K. Kreditni zavod, ki je danes svoj kapital na 150 milijonov kron pomnožil, ima 32 K dividende. Anglo-avstrijska banka plačala bode isto dividendo kakor lani (18 K), bančno društvo 30 K, Union-banka 32 K, prometna banka 20 K, depozitna banka 28 K, centralni zemljiško-kreditni zavod 32 K, bančna in menjalnična družba pa 36 K.“

Omenili smo že, da bančni kapitalizem v vedno večji meri v družbenih industrijskih in prometnih podjetjih ugodno polje za svoje odeluštvo najde. Za kartelom stojijo večinoma banke, ki posedujejo velikanske kapitalije.

Tako je vse prebivalstvo odvisno od bančnega kapitalizma. To bi bilo polje za „delovanje“ vlade — za finančnega ministra, ne pa široki sloji ljudstva, ki se težko za svoj obstanek borijo. („Dorfbote“).

tudi oestro ruvanje proti našemu zunanemu ministru grofu Aehrenthalu. Temu se od gotove strani njegovo miroljubno politiko zameri. Tako zvana „vojna stranka“, za katero stojijo jako visoki gospodje, hoče namreč odločnejšega nastopanja proti Italiji, katera izrablja trozvezo edino v svoje sebične namene, medtem ko se baje na tihem na boje proti Avstriji pripravlja. Dogodki zadnjih let v resnici niso dokaz, da je Italija naša resnična zaveznica. V zadnji številki mesečnika „Österr. Rundschau“ je izšel v tem oziru jako zanimivi članek, ki je tembolj važen, ker se o temu listu ve, da stoji za njim tudi naš prestolonaslednik. V omenjenem članku se odločno proti Italiji prijazni politiki grofa Aehrenthala nastopa in se trdi, da bode ravno ta politika našo državo ob ves vpliv spravila ter oslabela. S tem pa bila ravno največja nevarnost za resno vojsko. Komaj je ta članek izšel in so pričeli tudi še posamezni pristaši „vojne stranke“ ednake misli razvijati, ko prinašajo listi že vest, da je podal Aehrenthal svoje demisijo in da bode v kratkem odstopil. S padcem grofa Aehrenthala bi ukrenila naša zunanja politika gotovo vsa druga pota. Vsi dobro podučeni krogi pričakujejo letošnjo pomlad s prav resnimi skrbmi.

Izdatki za vojno mornarico so v svojem razmerju z drugimi izdatki in pri posameznih državah prav zanimivi. Zato naj jih tukaj navedemo:

	milijoni kron	zvišanje od lanskega leta	razmerje k avstrijskim izdatkom za mornarico (1)
Anglija	10665	913	156
Združ. države	6248	— 238	91
Nemčija	5299	194	78
Francoska	3567	397	52
Rusija	2800	323	41
Japonska	2121	258	31
Italija	2084	338	1—
Avstro-Ogrska	683	16	059
Nizozemska	40—	07	054
Turčija	365	09	051
Švedska	351	33	

Iz teh števil je razvidno, kako hudo v drugih državah na bojni mornarici delajo. V Italiji znašajo letošnji izdatki za mornarico za 18 milijonov več kot lani. K temu pride še 325 milijonov lir, ki jih sme laška vlada za vojno mornarico že do l. 1915 izdati. Italija se torej na morju hudo oborožuje in zato je njeno navidezno „prijateljstvo“ do naše države vedno bolj sumljivo.

Italijansko-turška vojska. Novega ne vedo listi ničesar pomembnega poročati. Laške kakor turške čete se držijo zdaj svojih pozicij, ker vreme ne dopušča manevriranje. Bržkone bode ta položaj do spomladi ostal; v spomladi pa se bodejo vsekakor novi, odločilni boji pričeli, pri katerih pa bodejo tudi druge velevlasti interesirane.

ki drži kaj na zdravo negovanje kože, ki hoče zlasti pege odstraniti ter mehko, nežno kožo in beli teint dobiti in obdržati, uraiva se edino z

## Dama

„Steckenpferd“ lilijeni mlečnim milom (znamka „Steckenpferd“, od Bergmann & Co. Iskrta z. L. Kos za 80 h se dobi v vseh apotekah, drožerijah in trgovinah s parfumom itd.

391

### Politični pregled.

Politični položaj je postal z ozirom na zunanjo politiko naše monarhije precej neprijazen. Odkar je bil prejšnji šef generalnega štaba Konrad pl. Hötendorf odpuščen, započelo je

### Štajerski deželni zbor.

Kakor naznanjeno, imel je štajerski deželni zbor pretekli torek zopet svojo sejo, ki pa je imela le formalni značaj. Glavno delo se izvršuje zdaj za „kulisami“, to se pravi: Kravja kupčija s slovenskimi klerikalnimi poslanci se nadaljuje.